

## ΕΥΘΥΤΕΝΩΣ

Χρήστος Μπελέρχας → Διευθύνων Σύμβουλος Rothsay Accounting Services Miranda P/L



## ΚΑΜΠΑΝΑΚΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ

Τα αποτελέσματα στις επαναληπτικές εκλογές σε 5 διαφορετικές έδρες, σκορπισμένες σε 4 διαφορετικές Πολιτείες, χτύπησαν καμπανάκι κινδύνου για την κυβέρνηση. Όχι μόνο δεν κατάφερε να κερδίσει ούτε μία έδρα, αλλά δεν είχε σε καμία στροφή υπέρ της μετά από τη διανομή και των ψήφων προτίμησης. Αντίθετα, τόσο το Εργατικό κόμμα, όσο και η ανεξάρτητη κ. Rebekha Sharkie στην έδρα Mayo, είχαν στροφή υπέρ τους. Βέβαια καμία κυβέρνηση δεν έχει καταφέρει να κερδίσει έδρα της αντιπολίτευσης σε επαναληπτικές εκλογές τα τελευταία 100 χρόνια. Όμως ο πρωθυπουργός κ. Malcolm Turnbull, είχε πολλές ελπίδες πως ίσως η κόρη του πρώην υπουργού εξωτερικών και πρώην αρχηγού του Φιλελεύθερου κόμματος κ. Alexander Downer, θα μπορούσε να κερδίσει την έδρα που παραδοσιακά κέρδιζε ο πατέρας της. Όμως η κ. Georgina Downer, παρ' όλη τη δική της προσωπική λάμψη και το βαρύ όνομα του πατέρα της, δεν κατάφερε να κερδίσει την έδρα. Έχασε μάλιστα 0.37% στις πρώτες προτιμήσεις των ψηφοφόρων και 2.62% στις δεύτερες. Η άλλη μεγάλη ελπίδα του κ. Turnbull στην έδρα Logman, κ. Trevor Ruthenberg, συνειρίβη στις πρώτες προτιμήσεις χάνοντας 9.36% και 3.56% στις δεύτερες. Κάπως καλύτερα πήγε ο υποψήφιος των Φιλελευθέρων στην έδρα Brandon, όπου έχασε 2.37% στις πρώτες προτιμήσεις και 0.24% στις δεύτερες. Και εκεί όμως εκλέχτηκε η υποψήφια του εργατικού κόμματος με 52.44%. Στις άλλες δύο έδρες, ο Συνασπισμός Φιλελευθέρων-Εθνικών, δεν κατέβασε υποψήφιος και τις κέρδισε το Εργατικό κόμμα σε βάρος των πρασίνων. Η στάση του πρωθυπουργού τις παραμονές των εκλογών, είχε δημιουργήσει την εντύπωση πως η κυβέρνηση θα κέρδιζε τουλάχιστον μία έδρα και ο κ. Turnbull, ήταν έτοιμος να δεχθεί τα εύσημα για το επίτευγμα της κυβέρνησής του. Πιο σοφός αποδείχτηκε ο επικρατέστερος για την διαδοχή του κ. Shorten, κ. Anthony Albanese, ο οποίος αν και ήταν έτοιμος να ζητήσει την παραίτηση του κ. Shorten, σε περίπτωση που το Εργατικό κόμμα έχανε έστω μία έδρα, εν τούτοις δήλωσε πως δεν έχει σκοπό να κάνει κάτι τέτοιο. Ο καταποντισμός του κ. Ruthenberg, φέρνει την κυβέρνηση μπροστά σε ένα μεγάλο δίλημμα αφού ενισχύθηκε η ψήφος του κόμματος της κ. Hanson κατά 6.50%, με την ίδια να απουσιάζει σε διακοπές. Αυτό δείχνει πως οι ψηφοφόροι απορρίπτουν την προτεινόμενη από την κυβέρνηση μείωση του φόρου εταιρειών και από αριστερά και από δεξιά. Μέχρι τώρα, η κυβέρνηση πίστευε πως η σκληρή πολιτική στο θέμα των μεταναστών από τον κ. Peter Dutton, θα της έφερνε εύκολα τις ψήφους των οπαδών της κ. Hanson και του κόμματός της, One Nation. Όμως

στην πράξη φάνηκε πως οι ψηφοφόροι ενδιαφέρονται και για άλλα θέματα εκτός από το μεταναστευτικό. Το φλέγον θέμα είναι τα δισεκατομμύρια που προτίθεται να δωρίσει η κυβέρνηση στις μεγάλες εταιρείες, συμπεριλαμβανομένων πολυεθνικών και μεγαλοτραπεζών. Θα προτιμούσαν αυτά τα χρήματα, να δοθούν στους δοκιμαζόμενους από την ξηρασία αγρότες και κτηνοτρόφους και το έδειξαν με την ψήφο τους. Με αρκετούς βουλευτές του κόμματος των Εθνικών να έχουν ένα πολύ μικρό προβάδισμα στις έδρες της Κουπολάνδης, αν επαναληφθεί το ίδιο αποτέλεσμα στις επόμενες Ομοσπονδιακές εκλογές, τότε πολλοί από αυτούς, συμπεριλαμβανομένου και του κ. Dutton, θα μείνουν εκτός Βουλής και όσοι καταφέρουν να εκλεγούν, θα είναι στην αντιπολίτευση. Για να αποφευχθεί κάτι τέτοιο, θα πρέπει η κυβέρνηση να αναθεωρήσει ορισμένα σημεία της πολιτικής της με πρώτο το θέμα της μείωσης του φόρου των εταιρειών που φαίνεται να αποτελεί πέτρα στο λαιμό της κυβέρνησης. Φαίνεται όμως πως το μήνυμα έχει ληφθεί, αφού ήδη ο υπουργός υγείας υποχώρησε στο θέμα της προστασίας του ιατρικού απόρρητου και αλλάζει το νομοσχέδιο που απειλούσε να αφήσει τα ιατρικά δεδομένα των πολιτών, εύλωτα σε υποκλοπές μέσω του διαδικτύου. Δείχνει δηλαδή η κυβέρνηση πως ανταποκρίνεται όπου υπάρχει μεγάλη αντίσταση από τους ψηφοφόρους. Όμως δεν είναι μόνο η μείωση του φόρου των μεγάλων εταιρειών που απασχολεί το εκλογικό σώμα. Υπάρχουν φλέγοντα θέματα, όπως οι καθηλωμένοι μισθοί όπου οι εργαζόμενοι, δεν έχουν πάρει πραγματική αύξηση τα τελευταία δέκα χρόνια, σε μία περίοδο 27 ετών συνεχώς ανάπτυξης όπου όλα ανεβαίνουν εκτός από τους μισθούς. Σε χειρότερη μοίρα βρίσκονται οι συνταξιούχοι και σε ακόμη χειρότερη οι άνεργοι, ιδιαίτερα όσοι πληρώνουν ενοίκιο. Τώρα τον χειμώνα, η υψηλή τιμή του ηλεκτρικού και του αερίου για θέρμανση, δημιουργεί προβλήματα στους ηλικιωμένους με χαμηλά εισοδήματα και παγώνουν αποφεύγοντας να χρησιμοποιήσουν θερμάστρες διότι θα πρέπει να κόψουν από κάπου αλλού για να πληρώσουν τον αυξημένο λογαριασμό του ηλεκτρικού ή του αερίου. Οι πολιτικοί μας βέβαια, δεν ζουν κάτω από τέτοιες συνθήκες αλλά θα πρέπει να αφουγκράζονται τους ηλικιωμένους όταν τους μιλάνε. Οι αγρότες και οι κτηνοτρόφοι, γίνονται πολλές φορές θύματα της πολιτικής που εκπονείται σε κλιματιζόμενα πολυτελή γραφεία στην πρωτεύουσα και στις μεγαλουπόλεις της Αυστραλίας, αλλά περιμένουν χρόνια για να ευαισθητοποιηθεί η κυβέρνηση και να τους συνδράμει όταν υπάρχει πολυετής ξηρασία. Το χειρότερο είναι, πως διαδοχικές κυβερνήσεις, τους άφησαν αβοήθητους σε λοιπτικές

επιθέσεις των τραπεζών, όπως παραδέχονται οι ίδιες οι τράπεζες στη Βασιλική Επιτροπή. Η δημόσια υγεία επίσης είναι ένα από τα θέματα που απασχολούν το εκλογικό σώμα, όπως είναι και η δημόσια εκπαίδευση, το κυκλοφοριακό και γενικά ότι αφορά το δημόσιο κωλαίνει. Το στεγαστικό απασχολεί τη νεολαία και οικογένειες με παιδιά που δεν κατάφεραν να ακολουθήσουν τη ραγδαία άνοδο των τιμών στα ακίνητα και έχουν μείνει έξω από την αγορά κατοικίας. Σύντομα θα ανησυχούν και όσοι δανείστηκαν μεγάλα ποσά για να αγοράσουν ένα σπίτι ή διαμέρισμα, με τις ανοδικές τάσεις των επιτοκίων και τις πτωτικές τάσεις στις τιμές των ακινήτων. Η κυβέρνηση δεν θα είναι άμοιρη ευθυνών, αφού οι δικές της εποπτικές υπηρεσίες άργησαν να πάρουν μέτρα και άφησαν τις τιμές να ξεφύγουν και τώρα με τα μέτρα που παίρνουν, τις σπρώχνουν προς τα κάτω. Είναι θετικό το ότι η κυβέρνηση σκέφτεται να δημιουργήσει νέα κατηγορία βίζας για μετανάστες που θα θέλουν να εγκατασταθούν σε περιοχές που χρειάζονται καλλιεργητές γης ή κτηνοτρόφοι. Έτσι θα αξιοποιηθεί η γη και θα δοθεί ευκαιρία σε ανθρώπους που δεν θα είχαν ποτέ ελπίδα να

μεταναστεύσουν στην Αυστραλία κάτω από κάποια άλλη υπάρχουσα κατηγορία βίζας. Είναι καιρός επίσης, να πείσει η κυβέρνηση να κάνει τα καθήκοντα των μεγαλοδιαχειριστών των συνταξιοδοτικών ταμείων και να τους υποχρεώσει να επενδύουν ένα ποσοστό μέχρι 10% από τα χρήματα όσων είναι κάτω από 45 ετών, για τη χρηματοδότηση των μεγάλων έργων που έχει ανάγκη η χώρα. Επειδή αυτά τα έργα αργούν να αποδώσουν, οι διαχειριστές των χρημάτων των εργαζομένων τα αποφεύγουν, διότι θέλουν να παίρνουν μπόνους κάθε τρεις μήνες. Όμως ένα ταμείο που είχε στη διοίκησή του διορατικούς διαχειριστές, οι οποίοι άρχισαν να επενδύουν σε μεγάλα έργα πριν από μερικά χρόνια, έχει την καλύτερη απόδοση φέτος, πέρυσι, πριν πέντε και πριν δέκα χρόνια. Διότι τέτοια έργα αργούν μεν να κατασκευαστούν και να αποδώσουν, όμως όταν αρχίσουν να αποδίδουν, η απόδοση είναι μεγάλη. Οι επόμενες εκλογές δεν είναι ακόμη χαμένη υπόθεση για την κυβέρνηση, ιδιαίτερα αν προσαρμόσει την πολιτική της στις πραγματικές ανάγκες του λαού και όχι των πολυεθνικών και των τραπεζών.



**ROTHSAY ACCOUNTING SERVICES MIRANDA P/L**  
Suite 4, 1<sup>st</sup> Floor, 167 Port Hacking Rd, Miranda NSW 2228

**Μην αγχώνεστε με τα λογιστικά και τα φορολογικά. Ελάτε στους ειδικούς. Ο Χρήστος και ο Αλεξ Μπελέρχας και το ειδικευμένο προσωπικό τους, φροντίζουν και την παραμικρή λεπτομέρεια.**

- ❖ Επενδυτές ακινήτων
- ❖ Τεχνίτες
- ❖ Μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις
- ❖ Βιομηχανίες
- ❖ Καταστήματα
- ❖ Χρηματιστές και επενδυτές μετοχών
- ❖ Προσωπικές δηλώσεις
- ❖ Συνεταιρισμοί
- ❖ Εταιρείες
- ❖ Family Trusts
- ❖ Unit Trusts
- ❖ Superannuation Funds

**Επωφεληθείτε από την πείρα μας και τη μεγάλη ποικιλία υπηρεσιών που προσφέρουμε.**

**Για να κοιμάστε ήσυχoi.**

**Κλείστε το ραντεβού σας σήμερα.**

**Email: [chris@rothsaymiranda.com](mailto:chris@rothsaymiranda.com)  
Ph: (02) 9544 6108 Fax: (02) 9522 2981**